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ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Aos 29  dias do mês de outubro de
2024, reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná, em sua septuagésima terceira sessão
ordinária da quarta sessão legislativa da décima sétima legislatura, com a presença dos Vereadores Mário
Massao Hossokawa (PRESIDENTE), Mário Sérgio Verri (1.º VICE-PRESIDENTE), Luiz Cláudio da
Silva Alves (2.º VICE-PRESIDENTE), Sidnei Oliveira Telles Filho (1.º SECRETÁRIO), Alex Sandro
de Oliveira Chaves (2.º SECRETÁRIO), Cristian Marcos Maia da Silva (3.º SECRETÁRIO), Adriano
da Silva de Oliveira, Altamir Antônio dos Santos, Ana Lúcia Rodrigues, Belino Bravin Filho,
Cristianne Costa Lauer, Jean Carlos Marques Silva, Onivaldo Barris, Paulo Henrique Biazon Santos
e Rafael Diego Roza Camacho. Às 09h30min., o Senhor Presidente declarou aberta a sessão, iniciando
todos em pé com a invocação: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS
TRABALHOS”. A convite do Senhor Presidente, o Vereador Alex Chaves  procedeu à leitura de texto
bíblico. Regimentalmente, o 1.º Secretário efetuou a leitura da ata da Sessão Ordinária realizada no dia 20
de junho  de 2024, a qual, submetida à discussão e votação, foi aprovada por unanimidade. No
prosseguimento do Pequeno Expediente, o 1.º Secretário também efetuou a leitura das súmulas das
matérias contidas no expediente recebido. As súmulas das matérias encontram-se disponíveis no site, nos
links "pauta da sessão" e "sessão plenária". Na sequência, o senhor Presidente abriu espaço, nesta sessão,
para que a Unijore  prestasse homenagem à Câmara Municipal de Maringá. Assim sendo, o senhor
Presidente conviou até à Mesa dos Trabalhos o Presidente da entidade, senhor Jaime Vieira, e o jornalista
Joel Cardoso. Logo após, para saudar os presentes fez uso da palavra o senhor Jaime Vieira, e, em
seguida, o jornalista Joel Cardoso procedeu com a cerimônia de entrega do Prêmio Unijore de Apoio à
Cultura à Câmara Municipal de Maringá. Passo seguinte, o Senhor Presidente declarou abertas as
inscrições para o pronunciamento dos senhores Vereadores, nos termos do artigo 126 do Regimento
Interno  da Câmara Municipal. Fizeram uso da palavra os Vereadores Sidnei Telles, Delegado Luiz Alves,
Belino Bravin Filho, Professora Ana Lúcia, Mário Verri, Onivaldo Barris e Altamir Antônio dos
Santos. Não havendo mais orador inscrito para fazer uso da palavra, passou-se ao período da ORDEM
DO DIA,  quando o Senhor Presidente solicitou ao 1.º Secretário que efetuasse a leitura do  ITEM 1.º -
PROJETO DE LEI N. 17.066/2024, de autoria do Vereador Mário Hossokawa, que altera a redação da
Lei n. 2.383/88, que isenta as Lojas Maçônicas Maringá, Justiça, Paz e Amor, 14 de Julho, 21 de Abril -
Rito Brasileiro, Obreiros Adonhiramitas, Supremo Conselho do Grau 33 do Rito Escocês Antigo e Aceito
da Maçonaria para a República Federativa do Brasil e a Antiga e Mística Ordem Rosa Cruz - AMORC -
Loja Rosacruz de Maringá do pagamento do Imposto Predial e Territorial Urbano, Taxas de Serviços
Públicos, Taxa de Licença para Localização e Contribuição de Melhoria, que incidirem sobre imóveis de
sua propriedade, destinados ao exercício do culto. Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por
unanimidade, em terceira discussão. ITEM 2.º - PROJETO DE LEI N. 17.038/2024, de autoria do Poder
Executivo, que instituí a Política Municipal de Aceleração Econômica de Maringá. Colocado em discussão
e votação, foi aprovado, por unanimidade, em segunda discussão.  ITEM 3.º - PROJETO DE LEI N.
17.041/2024, de autoria do Poder Executivo, que institui o Plano Municipal de Cultura do Município de
Maringá. Colocado em discussão, fez uso da palavra o Vereador Alex Chaves. Colocado em votação, foi
aprovado, por unanimidade, em primeira discussão. ITEM 4.º - PROJETO DE LEI N. 17.057/2024, de
autoria do Poder Executivo, que autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial no Orçamento-Programa
de 2024, no valor de R$ 200.000,00 (duzentos mil reais), para atender a Secretaria Municipal de
Cultura. Colocado em discussão, fizeram uso da palavra os Vereadores Alex Chaves e Onivaldo Barris.
Colocado em votação, foi aprovado, por unanimidade, em primeira discussão. ITEM 5.º - PROJETO DE
LEI N. 17.042/2024, de autoria da Vereadora Professora Ana Lúcia, que institui o Dia Municipal de
Conscientização sobre a Apraxia de Fala na Infância – AFI e dá outras providências.  Colocado em
discussão, fez uso da palavra a Vereadora Professora Ana Lúcia. Colocado em votação, foi aprovado, por
unanimidade, em primeira discussão.  ITEM 6.º - PROJETO DE LEI N. 17.054/2024, de autoria do

14/12/2024, 09:41 SEI/CMM - 0359045 - Ata

https://sei.cmm.pr.gov.br/sei/controlador.php?acao=procedimento_trabalhar&acao_origem=procedimento_controlar&acao_retorno=procedimento… 1/3



Vereador Alex Chaves, que declara de Utilidade Pública a Associação Off Road Maringá. Colocado em
discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em primeira discussão.  Logo após, pela ordem, o
Vereador Cristian Maia Maninho solicitou a deliberação em bloco, dos itens 7.º a 19 dispensando-se a
sua leitura. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Assim sendo, os itens 7.º
a 19  foram apreciados em bloco como seguem transcritos:  ITEM 7.º - REQUERIMENTO N.
1.200/2024, de autoria do Vereador Jean Marques, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de instalação ou construção de um
quiosque para a concessão de exploração de restaurante, lanchonete ou petiscaria no Parque Alfredo
Werner Nyffeler (Buracão), com vista para o lago ou nas suas proximidades, e, em caso positivo, decline a
data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 8.º - REQUERIMENTO
N. 1.214/2024, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para o prolongamento da
Avenida Alziro Zarur, no Conjunto Residencial Ney Braga, ligando-a à Avenida das Torres, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 9.º - REQUERIMENTO N. 1.217/2024, de
autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa
de Leis, para fins de esclarecimento público, em relação à execução das obras de prolongamento da
Avenida Pioneiro João Pereira, que se encontram interrompidas, qual o andamento atualizado para a
retomada e conclusão das obras. ITEM 10 - REQUERIMENTO N. 1.221/2024, de autoria do Vereador
Paulo Biazon, solicitando ao Prefeito Municipal que envie a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, cópia dos contratos dos professores que estão trabalhando no Programa Esporte Para Todos em
2024.  ITEM 11 - REQUERIMENTO N. 1.222/2024,  de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
existem estudos e/ou projetos para estender as ciclovias que atualmente estão localizadas na região central
da cidade em direção aos bairros e interligar a ciclovia da Avenida Brasil em sentido a mais bairros, a fim
de ampliar a malha cicloviária e proporcionar mobilidade sustentável entre os bairros da Zona Sul e da
Zona Norte de Maringá e o principal eixo comercial da cidade, e, em caso positivo, detalhe qual é o
referido planejamento, anexando documentos que demonstrem os custos e os prazos previstos. Em caso
negativo, justifique as razões pelas quais a Administração Municipal não considera tal melhoria
cicloviária.  ITEM 12 - REQUERIMENTO N. 1.227/2024,  de autoria da Vereadora Cris Lauer,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a revitalização do canteiro central da Avenida Governador Parigot de
Souza, em toda a sua extensão, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 13 -
REQUERIMENTO N. 1.228/2024,  de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se existe projeto para a
revitalização da Praça Presidente Kennedy, na Zona 01, e, em caso positivo, decline a data prevista para
essa finalidade. ITEM 14 - REQUERIMENTO N. 1.237/2024, de autoria da Vereadora Professora Ana
Lúcia, solicitando ao Prefeito Municipal  que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de priorizar o ensino integral para os alunos dos primeiros e segundos anos,
considerando que nessa faixa etária é fundamental que a criança esteja assistida integralmente, em especial
aquelas cujas famílias não têm condições de ficar com o filho em casa. ITEM 15 - REQUERIMENTO
N. 1.270/2024,  de autoria do Vereador Delegado Luiz Alves, solicitando ao Prefeito Municipal  que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, como se encontra o processo de execucao
do pavimento asfáltico da Rua Pion. Exaltino Pereira da Boa Sorte, no Jd. Sao Clemente, visto que se trata
de um pequeno trecho que se encontra em más condições de tráfego, conforme se vê pelas fotos anexas,
dificultando o trânsito no local, além de que existe fluxo intenso com caminhões da pedreira, ônibus da
empresa TCCC, bem como veículos de moradores da região.  ITEM 16 - REQUERIMENTO N.
1.271/2024,  de autoria do Vereador Sidnei Telles, solicitando ao Prefeito Municipal  que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público,  se o quinquênio dos servidores municiais vem sendo
pago, de acordo com o disposto na Lei Complementar n. 239/1998. Em caso positivo, apresentar as datas
em que foram repassados aos servidores. Em caso negativo ou de que não é devido, apresente nas razões e
se há previsão para fazê-lo.  ITEM 17 - REQUERIMENTO N. 1.274/2024,  de autoria do Vereador
Onivaldo Barris, solicitando ao Prefeito Municipal  que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há previsão para a reforma do Centro Esportivo do Distrito de Iguatemi, e, em
caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 18
- REQUERIMENTO N. 1.290/2024  de autoria do Vereador Adriano Bacurau, solicitando ao Prefeito
Municipal  que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a manutenção da tampa do bueiro e do meio-fio localizados na Rua Rio Paranapanema,
defronte do número 1.388, esquina com a Rua Rio Madeira, no Conjunto Residencial Branca Vieira,
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conforme foto anexa, atendendo solicitação dos moradores da região, e, em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 19 - REQUERIMENTO N.
1.295/2024, de autoria do Vereador Jean Marques, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se servidores temporários contratados por meio do
Processo Seletivo Simplificado n. 017/2024, sob o regime da Consolidação das Leis Trabalhistas – CLT,
que exercem suas atividades no abrigo municipal estão recebendo adicional de insalubridade, nos mesmos
moldes dos educadores de base efetivos lotados naquele local, e vale-transporte. Em caso negativo, decline
fundamentadamente os motivos. Colocados em discussão e votação, os requerimentos foram aprovados,
por unanimidade, em discussão única. Esgotada a pauta da Ordem do Dia, o Senhor Presidente declarou
encerrada a sessão, determinando fosse lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada na forma
regimental, será assinada pelos Senhores Presidente e 1.º Secretário. O conteúdo na íntegra da presente
sessão foi registrado em meio audiovisual, estando o CD de mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais,
todo o conteúdo encontra-se disponível para acesso no site da Câmara Municipal de Maringá, no link:
<http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas>.
 

 
PRESIDENTE                                     1.º SECRETÁRIO

Documento assinado eletronicamente por Mário Massao Hossokawa, Presidente, em 13/12/2024, às
20:09, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

Documento assinado eletronicamente por Sidnei Oliveira Telles Filho, 1.º Secretário, em
14/12/2024, às 08:16, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site https://sei.cmm.pr.gov.br/verifica informando
o código verificador 0359045 e o código CRC 88A29ADA.
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